

TELEGRAFUL ROMÂN

Apare Marțea, Joia și Sămbăta.

ABONAMENTUL

Pentru Sibiu pe an 72. 6 luni 34.50 cr., 3 luni 17.25 cr.
Pentru marele pe an 96. 6 luni 48. 3 luni 24
Pentru strălăte pe an 128. 6 luni 64. 3 luni 32

Pentru abonamente și inserțiuni a se adresa la:
Administrația tipografiei arhiepiscopice Sibiu, strada Micașilor nr. 47.
Correspondențele sânt a se adresa la:
Redacțiunea „Telegraful Români”, strada Micașilor nr. 47.
Epistolele adresându-se redacției - Articolii respizându-se în spațiu.

INSERȚIUNILE:

Pentru o linie 7 cr. - de două ori 12 cr. - de trei ori 15 cr. răsun în literă guraș - și timbru de 30 cr. pentru 6 cr. pe linie pe săptămână.

Cătră alegătorii români din Ungaria și Transilvania.

Subscrișii, după o prealabilă conțelegere cu mai mulți frunțași ai inteligenței române din toate părțile locuite de Români din patria comună, ne luăm voia, a convoacă pe 12 Mai st. n. a. c. 4 care d. p. și zilele următoare aici la Sibiu o conferență generală a reprezentanților alegătorilor români.

La conferență pot participa din fie-care cerc electoral, unde alegătorii români sânt în majoritate, s'au într'un număr considerabil, câte doi delegați, fără înstrucțiuni obligatoare din partea comitenților.

Obiectele conferenței vor fi:

- a) Statorirea atitudinii alegătorilor români față cu alegerile proosime diatale.
- b) Organizarea partidei naționale pe baza legilor existente.
- c) Statorirea unei programe de acțiune comune a Românilor din Ungaria și Transilvania, pentru clupțarea pe cale legală, adecă pe baza legilor existente, sau prin stăruința în legi noauă, a pozițiunei politice-naționale, ce se cuvine unui popor autohton de peste 2 1/2 milioane suflete din patria comună.

Importanța cauzei ne îndreptăteșca a șpera, că conferența va fi cercetată de un număr considerabil de inteligenți, adevărați pa-

triotri, pētrunși de sânținea cauzei și de prosperarea patriei comune.

Sibiu, 9 Martie 1881.

Nicolae Popa.
George Baritiu.
Vicentiu Babeș.
Dr. Ion Raț.
Georgiu Pop.
Visarion Roman.
Partenie Cosma.

Sibiu, 27 Februarie.

Convocatorul de mai sus este do- vada cea mai nedisputabilă, că ni s'a împlinit și dorința exprimată de atătoari în coloanele noastre, de a vedē pe reprezentanții tuturor alegătorilor români dintre Tisa și Carpați întrunți spre a discuta asupra sorței unui popor de aproape trei milioane. Convocatorul de mai sus însă mai este și o dovadă tot așă de nedisputabilă, că s'a sfârșit acul period triat al îndiferențismului pârut sau nepărat față cu cauza națională a Românilor din cuprinsul coroaanei unguresci. Sîntom incredințați mai departe, că avem de astădată înaintea noastră un argument viu despre o interesare serioasă de cauza națională și că în sfârșit interesarea aceasta va afla resurse în pepturii tuturor, la a căror adresă este îndreptat convocatorul.

Avem așa dar dinaintea noastră acum și al doilea convocator. Cel dintău, publicat în nr. 21 al Gazeii noastre a fost îndreptat numai către alegătorii români din Transilvania. Acesta se estinde și la alegătorii din părțile ungurene-banatic. Cel dintău ar în vedere statorirea atitudinii alegătorilor români față cu alegerile proosime diatale: ce de al doilea merge mai departe, avēnd în vedere constituirea unei partide naționale întro marginele legilor existente.

Precum vedem amănăduں atele, ori căt de scurte și de restrinse sânt ele în cuvinte revarsă lumina asupra

pozițiunei și agendelor noastre și dacă nu s'nt egale în cuprinsul literal, ele se suplinesc împrumut, avēnd una și aceeași țintă: ameliorarea sorții Românilor de pe teritoriul coroaanei unguresci.

Ceea ce mai lipseșco, nonē și publicului, o repetim și de astădată, este o programă în conținutul fie și cele mai primitive despre acul cum al puneri în lucrare al agendelor în ultima lor analiză, — pentru orientarea alegătorilor trimițătoři și trimiși la conferență. Aceasta ar fi dorința, care nu o vedem împlinită. Considerășim însă care le-am avut când am publicat prima convocare trebuie să le avem și acum.

Se poate să nu se împlinescă și aceasta ultimă dorință în sfârșit din cestiune.

Alegătorii și Români preste tot, credem că în fața cauzei importante se vor fi gândit și se vor gândi și ei la aceasta ca și a datorinți a tuturor pentru de soartea tuturor ar să fie vorba.

Problema ce așteaptă de la Români delegarea sa este mărețată și totodată, în împrejurările noastre și grea. De aceea trebuie bine cămpănit și judecată, că și delegarea se fie mărețată și învingēd greutățile ce împrejurările i le pune în cale să fie salutară.

Spre a recușta întro raporteale din parte locală, de pre care de seculi am fost îmbrănciți, după țărēna noastră, se recere în prima linie ca toți, dar cu deosebire acia sa fie însușite și de cauză, cari vor fi chemați a se întruni la o conferență. Pe lângă însușire însă se mai cere și studierea cauzei și spre acest sfârșit este neapărat de lipsă a avea cunoscința de antecatele națiunei noastre.

Se înțeleg de sine, că și împrejurările în care trăim nu trebuie desconsiderate, dacă nu vom voi să facem un lucru unilateral, cu care să nu putem ajunge scopul.

unei în sens federativ. În desiderata lor Irlanda nu trebuie să aibă de comun cu Marea Britanie decât oare-cari serviiți generale. Deci ei urmăresc numai un scop politic. Re-coltele rele ale anilor din urmă, răduēnd la ordinea zilei cestiunea agrară, și împunēnd pe un alt teren, terenul economic, provocōnd constituirea land-league. Acestă ligă are de scop transformarea țărănilor irlandezi din arendași în proprietari și, ca mijloc de a ajunge la aceasta, refușă plata arendașilor și boicotarea proprietarilor, ce au procedat la espulsiunea vre-unui arendaș din casă de neplăci.

Liga e dirijată de o comisiune secretă, care ajută pe espulsați, opresce cultivarea pământurilor, ce au espulsați și pronunță pedepse, care deși nu s'nt scrise, nu s'nt însă mai puțin aplicate adecă cu rigoare. Mijlocele băneșci nu lipseșco. Deosebii de cotizații cari abundă, sânt și oare care persoane ce o subvenționează. Ea posează însă și alte scōnte. La începutul anului 1880, dl Parnell a

scut în Statele-Unite și în Canada o călătorie din cele mai fructuoase în favoarea victimelor propagandei, și liga a profitat de starea prosperă a casei sale, pentru a angagia în părțile cele mai suferințe și cele mai nemulțămite ale țerei campania sciută a mestingurilor, care încă nu s'a sfinit. Oratori în aceste meetinguri, s'au arătat foarte moderați și dacă unii voiaș și vor încă se conserve liigei caracterul unei agitațiuni legale și pacifice, marea majoritate s'a pronunțat într'un sens cu totul contrariu, cerēnd procederilor celor mai violente îndreptarea nemulțămiriilor lor. În fața acestor mișcări, guvernul englez a trebuit să își măsuri. Înceeră cum în tău la ataca ligii în conductorii săi ascunși. Neputēnd să-și aducă de 5 deputați irlandezi, în capul cărora e dl Parnell. Incrimină discursurile lor, mestingurii lor, actele lor, și își traduse, sub inculpere de comploș, înaintea juriului. Procesul avu loc la Dublin și tins o lună. Accușăți în mijlocul orădușilor celor mai entusiaste fură de fapt achitați, jurați neputēnd

Presa noastră așă credem, își va face datoria, după căt o aștepta puterile de care dispune. A oaretoa totul dela dēnsa, ni s'ar pâră, că n'ar fi de ajuns pentru deslegarea problemei.

Ne simțim datori a face reflecțiunile aceste, prin care punem la inimă tuturor Românilor importanța convocătorilor emise și pentru eventual, că abia cederem în posibilitatea sustinerii termenului fixat de amănăduں convocătoarele.

Scirile despre cinstarea sesiunii din urmă a periodului diatale se șporesc pe di ce merge. Este de altă parte și în interesul patriei dominante aici în Ungaria, de a grabi cu alegerile și pentruță partidele, de care se tem cel dela putere să nu aibă destul timp pentru a se organiza din destul pentru viitoarea luptă electorală.

Afară de cămpănirea, judecarea și studiarea cestiunei, ce trebuie se procupee pe fie-care Români, înainte de toate, însușirea să se manifeste și într'aceia, că alegătorii fără amănare să se ajuca de lucru și săi aleagă delegații la conferență.

Deci cercurile electorale să se grabescă a se întruni alegătorii în conferențe parțiale căt mai în grabă.

Pentruca lucrul săi aibă forma care să dea finia, alegătorii întrunți în conferențe parțiale să se constituie alegēnduși president și birou și apoi să procedă la alegerea doi-o delegați. Nu va mai fi de lipsă, după cele dișe cu alte ocașuni și după cele dișe mai sus, să șpune de non cum să fie delegații, în cari alegătorii și vor întruni voturile. Atăta însă putem adăuga, că alegătorii pot să nu se restringă a numai prelungă bărbăți, în camera încredere, fie din cercurile lor fie din alte cercuri.

Alegerile aceste va fi neapărat de lipsă să fie toate făcute până cel mult în 31 Martie n. a. c. și comitețele respective să încosescintă căt mai îngrabă, în căt privesc pe ale-

se să învoiască asupra verdictului care pentru condamnădușii unei unanimitate vouurilor.

Guvernul englez, neputēnd să se scape în mod legal de capii liigei agrare și agitațiunea crescēndă, trebui să se scutură de ei. În componența dl Forster, ministrul Irlandei a recuzat la mijlocele represive. Dl Gladstone depuse în parlament un bil de constringere, în virtutea căruia, dacă va fi adoptat, toate legile vor fi suspendate în Irlanda.

În acest moment dl Parnell se întoarsă dela Dublin cu cei 4 coacușăți, achitați ca și dēnsul. Îndată, sprijinēnd-se pe întregă deputațiunea irlandeză, se oțări se usese de toate formele parlamentare pentru a dejuca planurile guvernului. Moțiuni, amendamente, discursuri nesfrășite nimic nu crufă pentru a împedeca deșabterile. Camera comunelor trebui să fie ședintă 41 de oare consecutive și numai printr'un fel de lovitură de stat a președintului (Speaker) discutiunea, care puti să se prelungească indefinit, fu înșchiă, și se pută vota după

FOIȚA.

DI PARNELL.

Unul dintre oameni, care interesează mai puțin curioșitatea publică, în momentele de viață, e deputatul irlandez, dl Parnell.

Dl Parnell e, în camera comunelor, leaderul partidei home rulers, care numără 36 membri. Mai este și unul din promotorii land-league despre care se vorbese mult astăzi, și care a fost fondată în anul 1879 în comitatul Mayo, la Frishtonwe, de cătră fenianul Michel Davitt.

Ca și predecesorii lor repețarii și capul lor O'Connell, Home-Rulers-ii voiesc discutiunea uniunei politice dintre Irlanda și Marea Britanie, restabilirea parlamentului irlandez și guvernarea Irlandei prin ea însăși. Un număr oare-care dintr'ēnēi, naționaliști-revoluționari, voiesc o separăiune completă, chiar prin forță; însă home-ruler-ii parlamentari au tins mai tănuș numai la a modificarea a uni-

gătorii din Transilvania, despre cele aleși, pre comitetul central electoral, erau ceilalți pe bărbăți subscriși din convocatorii, sau pe unul din acestia, mai ales dintre cari se află cu locuitorii în Sibiu.

Pentru garanția că numai alegătorii aleși se vor prezenta la conferența va fi de lipsă ca delegații să fie preveduți cu procesele verbale ale adunărilor alegătorilor, care vor servi de credențiale pentru delegați.

Cum astfel am cugeta noi, că ar fi să se delege partea pragmatică a problemei naționale în prima și în a doua sesiune. Să am dar în vedere, să stăm cu bună chibrită și în lumă aminte slăntă cuasă națională în pace și în concordie frățească a o aduce — nu pe altor poporului nostru. Să îngrijim, ca jertă, care o aduce toți alegătorii, cu deosebire acei ce primesc misiunea a fi delegați și mai cu deosebire acei, cari s'au adunat în conferențele ce vor să fie, să fie bine primită și salutăre pentru tot sufletul român. Să nu uităm, că noi nu lucrăm, ca niște egoști, numai pentru noi, ci cântăm să împănăm interesele noastre cu ale patriei, în care trăim.

Poporul nostru, patria și egalitatea în afară privesc cu așteptare încordată asupra noastră. Să fie dar lucrul, care s'a început un lucru, din care să se reflecteze virtutea străbună și se umilească pe acia, cari se vor fi ispitit a crede, că sântem numai material de a suplini lacune în întregul altora.

Revista politică.

Sibiu, în 27 Februarie.

Ministrul presenț Tisza a fost la Viena de unde s'a întors. Ecurșinea aceasta a dat apă pe moara unor foi ce s'a făcut comentare felu de felu. Vine acum oficiosul „Hon“ și vîrînd s'astupe grujă presi, carea scria căte de toate despre Tisza și despre ecurșinea lui la Viena, spune că nu e drept, că într-o regulă și ministrul și în afară și preste tot despre ocupațiune. Fiindcă „Hon“ desimite cu stăruință, că la Viena a fost vorba între regel și ministru de acțiune în afară — ne vine a crede, că este ce-va în mijloc.

Într-o zi la Viena se telegrafază la „P. Li“ că România încă n'a înisnat guvernului comun de acolo ideea sa de a se ridica din principat la regat.

„Indep. Roumaine“ a spus de unedie, că guvernul din Bucuresci umbie cu planul, de a proclama în 10 Maiu România a regat. Atunci scria cererea, de a se depune proiectul conștințării pentru protejarea preșentilor în Irlanda, precum și asupra unei modificări a regulamentului, avînd de scop, de a înarma, în care circumstanțe, pe președinte cu o putere discreționară.

Acasă primă victorie fu îndată urmată de a doua: arestarea lui Davitt la Dublin, care produse în cameră o nouă tempestă. Mitropolitul și ministrul respunderă adevărat director al ligei și — a dovedit organizînd-o însemnat apitidini administrative. Arestarea sa poate dar să fie fatală partidei. Astfel aflînd de deșea, di Parnell și deputații irlandezi, care și după foarte bine compt de importanța acestui eveniment, încercară la cameră în incriminațiuni și în amenințări așa de violente, că președintele trebu să ceară espulșarea lor.

În urma acestei arestări, urmate de această espulșare di Parnell veni la Viena. Totuși în discuția cu vorbit de apărîndu-se în Paris a celebrului agitator și de visita ce a făcut-o lui Victor Hugo. A venit în Franca, se

se părea că este o seiro de senzațiune. Acum se vede, că afacera a intrat în stadiul realității. După cum se telegrafază de la Bucuresci la o foie din Viena, guvernul român a somtat conducătorii partidei conservative, ce poșionează ar lua la casul, cînd în cameră s'ar face propunerea, a se convocă constituanta încă în decursul primăverii pentru modificările de lipsă în constituțiune, legate de promovarea României la regat. Foile românesce descriu destinările și planul la somtat și în fine chiar, că find întrebuțate puterile toți și-au dat consimțământul în afară de Austro-Ungaria.

Nu este de mult de când am publicat epistola M. C. cont. Molke despre necesitatea reșolului.

Astăzi, împrumutăm din „Ostauig“ epistola lui Bluntchli prin care replică lui Molke următoarele:

Sînt foarte recunoscător pentru opiniunea expusă de Excelența Voastră asupra manualului legilor de reșel. Deservitoare acelei opiniuni produce serioase observațiuni: recunosc în ea un atestat de cea mai mare importanță și de însemnată istorică, pe care o viu canonică membrilor institutului dreptului internațional.

Pentru moment cred Excelența, că nu v'eu pute mă bine proba recunoștința mea decăt prin a vă scrișta în câteva rînduri reflecșiunile hotărîtoare ale membrilor institutului și divergența opiniunilor.

Se înțelege că unul și același lucru se prezentă, sub diferitu lumini și sub diferite forme, după cum va fi considerat, din punctul de vedere militar sau juridic. Diferența deșă moderată nu poate însă a fi atearsă, chiar dacă venimul Mareaș din Italia sa pozițiune în raport cu arcanile morale și politice ce incumbă Statelor, și dacă reprezentanții științifici ai dreptului popoarelor caută a întrebuița principiile de drept în circumstanțele militare. Pentru oștaș va covîrși în totdeauna interesul siguranței armatei și dorința de a învinge, interesele populațiunii narmate, cînd juristul convins că dreptul este o armă pentru toți, mai ales pentru acei slabi vis-a-vis de cei tari, nu se poate lăpăda de datoria de a asigura pentru persoanele private, indispensabile garanțierii pe teritoriul ocupat de război.

Într-o zi la Viena se telegrafază la „P. Li“ că România încă n'a înisnat guvernului comun de acolo ideea sa de a se ridica din principat la regat.

„Indep. Roumaine“ a spus de unedie, că guvernul din Bucuresci umbie cu planul, de a proclama în 10 Maiu România a regat. Atunci scria cererea, de a se depune proiectul conștințării pentru protejarea preșentilor în Irlanda, precum și asupra unei modificări a regulamentului, avînd de scop, de a înarma, în care circumstanțe, pe președinte cu o putere discreționară.

Acasă primă victorie fu îndată urmată de a doua: arestarea lui Davitt la Dublin, care produse în cameră o nouă tempestă. Mitropolitul și ministrul respunderă adevărat director al ligei și — a dovedit organizînd-o însemnat apitidini administrative. Arestarea sa poate dar să fie fatală partidei. Astfel aflînd de deșea, di Parnell și deputații irlandezi, care și după foarte bine compt de importanța acestui eveniment, încercară la cameră în incriminațiuni și în amenințări așa de violente, că președintele trebu să ceară espulșarea lor.

În urma acestei arestări, urmate de această espulșare di Parnell veni la Viena. Totuși în discuția cu vorbit de apărîndu-se în Paris a celebrului agitator și de visita ce a făcut-o lui Victor Hugo. A venit în Franca, se

și această speranță în timpul de față și lîmitează acțiunea ei principalmente la două scopuri a căror realizare este posibilă:

1) A urma pe căt posibil calea spre arbitraj pentru cause de diferențe de o importanță mai mică, ce s'ar născă între state, și în care reșelul de sigur nu este în raport cu cestiunea; și al 2) a contribui pe căt posibil în ordinea legală să fie cunoscută și înțiră chiar în reșel.

Recunosc fără rezervă în bunățirăa usului de reșel din timpul introduțierii armatelor stabile și care a facilitat o disciplină mai severă și o îngrijire mai esată pentru întirerirea trupurilor; mai recunosc încă, că meritul principal al acestor îmbunătățiri este datorit în mare parte mareșalilor.

Prădarea brutală a fost oprită de cătră generalii, încă înainte de a fi recunoscute ilegalitățile ei de cătră juristi. Dacă însă în zilele noastre o lege recunoscută de lumea civilizată oprește pe cătră generalii la aplicarea legii recunoscute acest fapt ca un progres al civilizațiunii, la care au și juristi meritul lor.

De când serviciul obligatoriu general a transformat armatele permanente în armata teritorială s'a imprimat și reșolului un caracter național.

Importanța și necesitatea legilor de reșel a devenit prin aceasta mai mare, și dreptul este aproape singura forță morală, a carei necesitate la deosebirea educațiunii și sentiimentului, ce există între indiviși și clasele națiunii, o recunoșc toți și care unesc toți cetățenii sub același regulă. Accutentul în continuu în institutul dreptului internațional Invenitoriul... fapt că se vede formându-se și pe di un spirit general de dreptate străbătînd prin toate popoarele civilizate. Dacă însă principul se recunoșc în genere, așcum și în aplicarea sa, pentru așcum și autoritate, care pune frîn durilor sensitive, triumfînd contra barbarilor.

Recunoscăm cară, că mijloacele noastre nu sînt eufice spre a aduce la o valoare prescripțiunii dreptului popoarelor: asema șchi, că reșolul, care nu are stat de putere proprie, deșată atît proprietățile bune căt și instințele rele ale naturii umane. Eată pentru ce simte juristul datoria a recomănda și preciza simțului de a probare a masselor și conșcințierii conducătorilor lor, în forme lămurite și precise, regulile dreptului, a căror necesitate s'arecunoscată.

El complexă ferm, că această declarațiune va găsi un echou puternic în opiniunea publică a tuturor țărilor.

Statele au în prima linie, fie care în limitele suveranității sale dăria, de a se apăra de orice atac din partea internațională și a pedepși călăreșii lui. Supravegherea asupra dreptului de reșel trebuie cîtă conștințată înainte de toate acului stat, care exercită forța publică acolo, unde s'a manifestat violarea acestui drept. Nici un stat nu trebuie să se angajă a asigura și să ascută de a fi trecut cu vederea datorită lor internaționale. El nu va espune la aceasta, chiar de nu va fi în pericol, de a căde în reșel cu o treia putere.

Ori și care ștat, chiar cel mai puternic, trebuie să ascută a manifesta lui Dumnezeu și a oamenilor, dacă se recunoșc fidel în respectarea dreptului popoarelor.

Ne nutrim noi oare cu iluzini dacă credem, că credința, în dreptul popoarelor, care intră în solid și necesar regim trebuie să ascută a manifesta discipline în armată și trebuie să ajute de a înlătura multe greșeli și escedări vătămătoare?

Eu cel puțin sînt convins, că eroră creditată, de a fi permis totul în timp

de rebel contra națiunii inimice și că ori care drept espîră, că această eroră demăde de desprețul poate numai înmăști și respinge totuși de valoare celului fără însă a avansa o acțiune energetică, precum o și țin eu de necesar.

Căt privesc restricțiunea accentuată în mai multe destinațiuni („dacă este posibil“, „după circumstanțe“ etc.) le considerăm ca un veșnic, care s'arecunosc în mijloc, pe jurist de a desăbrăva principul obligatoriu. Totuși însă contrariul, nu se întîmplă; dacă spre asemla în contradicție dreptul popoarelor se dă foc unui parlamentar, juristul va apăra cu atît mai mult legea, care declară pe parlamentar ca inviolabil.

Primiți, etc.

Dr. Bluntchli
consilier intim și profesor.

Ne aducem aminte di ce, Telegraful de scriștor, pe care acum cădă pe mîni așcum și așcum, pe care îl profesorul lui Bluntchli, scriștor, care produce un care-care șgomot din cauza teoriilor ce sa espune asupra rolului moralizator al reșolului.

În urma acestei scrișori, d. Gubarof, membrul Asociațiunii pentru reformă și modificarea legilor internaționale, scrișta felu-mareșalului pentru a contesta apărerile sale asupra pretinșelor binefaceri ale reșolului.

Eată răspunsul ce primi d. Gubarof:

Berlin, 10 Februarie 1881.
Era sîmbăta domnești! Al fost sîmbăta bun s'ami adreșat, și în fine, care mai espiește di tale asupra marilor cestiuni cari s'at astăzi ca ordinea șișii, șișii cari onorarea de s'imi care părerea mea asupra-le.

Din punctul d-tale de vedere asupra reșolului trebuie să confirm în total răspunsul meu conform cu știința mea personală. După d-ta, reșelul este o crimă; după mine sînt șgomot și fatal mijloc, care a consolidat starea bună, independența și onorarea unei țiri.

S'aprim că cu civilizația, care face progrese mari în secolul nostru, acest just și usul mijloc, care se numesc reșel, se va aplica din ce în ce mai rar; dar nu este permis nici un stat de a'l nesocoti cu totul.

Chiar viza umană, aseca a naturii întirite, este o lăpă eternă a procesului în vitruș și unitatea popoarelor nu se poate consolida șlifel.

E de toți cunoscut că fecare rebel chiar cel mai victorios, este o nenorocire pentru țeară, că nici o îndemnată teritorială sau pecuniară nu poate să compenseze existența omească și șolii familiar; dar dacă nu este peste putință în lumea această evădă o nenorocire, pe care necesitatea se o simție, pe care șolii familiar și voinții lui D-șu și s'at treccm prin cea-că existența noastră terestră nu rezoră. Reșelul are partea sa cea bună: aseca de a pune în evidență pe oameșii cei mari, caracter frumose, cari fără de aceasta ar rămăne cu totul necunoscut.

Este de sigur mai usor să se căutăm de o pace șișii, consolidată de căt să încurcăm mijloacele a țării.

Vasesi să înlocuiesc diplomația printr-un congres comun di alșii popoarelor pentru a păt echilibră interesele nașionale, a rezolvă neșlejerile, care se învesc, și de a evita prin acout mijloc reșelul. Ea am mai multă încredere în înțelepciunea și marșinimă guvernare șlifel, de căt în acout autoritate.

Șgomot reșolului de cabinește șpășire treccut în secolul nostru sa va găsi peștre un cresu un șer, care să în asupră și responsabilă de a face rebel fără trebuință. Ar fi de dorit, ca toate guvernele să

